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Aratási gondolatok.
Irta: Búza Barna országgyűlési kt pviselő.

A magyar gazdasági életnek ün­
nepe van, mikor megcsendül a kasza 
az arany kalászszal ékes rónaságon s 
a magyar nép megkezdi a learatását, 
betakarításai annak a termésnek, a 
miből egy egész esztendeig kell en 
nek az országnak élnie.

Ez a termés még ma is minden 
a mi számunkra. Ez a mi nemzeti 
gazdaságunk egész alapja. Erre van 
alapítva az ország egész gazdasági 
élete. Ebből kell kikerülnie az élel­
münknek, a ruhánknak, a tisztviselő­
ink fizetésének, az adósságaink ka­
matjának. Az állam es az egyesek 
minden szükséglete, minden kiadása 
ennek a termesnek az árából fedező 
dik. Ami egyeb bevételünk van ipar­
ból, kereskedelemből, az csak egy 
csepp mind mezőgazdasagunk jöve­
delme mellett, az nem tudja ezt ellen 
súlyozni, pótolni.

Egy esztendei jólétünk, boldogu- I 
lasunk, állami fejlődésünk függ attól, i 
hogy milyen lesz az aratás, hogy fog 
fizetni az elet.

Az idén azonban nem nagy 
okunk van örömre. Elszorult szívvel 
halljuk mindenfelől a kedvezőtlen hi- I 
reket. Gyenge termés, szomorú ara- I 
tás. De sok szép reménynek, de sok ' 
biztató tervnek szegi nyakat ez az . 
egy pár hét, amely alatt a termes 
eredmenye megallapitódik ! De nagyon 
megérzi az allam élete is, ha *egy  ! 
esztendőn mostoha hozzánk ez a mind ' 
nyájunkat ápoló es eltakaró föld. — j 
Hogy elszállott a magyar rónasagról t 
az aratási idő vetöfényes költészete. ■ 
Hogy elnémult az a jókedv, amivel a « 
neplélek a kalászérest, a kaszapendü- 
lést köszöntötte. Nehéz, keserves, 
kinzó gazdasági problémák gyötrik 
helyette az emberek lelkét Sötét, vi­
gasztalan képei a jelennek, aggodal- i 
más, bízni alig merő óhajtása a jobb j 
jövőnek.

Meddig lesz ez még igy ? Med 
dig lesz még egy egy aratas kocká­
jára feltéve Magyarország egész fejlő­
dése, jólléte, boldogulása? Meddig 
lesz meg kenyerünk, életünk, jövőnk 
tisztán es egyedül a föld terméséhez 
kötve? Érezni kell már mindenkinek, 
hogy ezek a magyar nemzet fennma­
radásának és boldogulásának alapvető 
kérdéséi. Éreznie kell mindenkinek, 
hogy ez igy már nem maradhat, hogy 
egy ország Európa közepén pusztán 
íöldmivelésből meg nem élhet, mert a 
tiszta mezőgazdasági termelés egy­
oldalú a gyarmati állapottal, a gazda­

sági lekötöttséggel, a szegénységgel 
es szolgasággal.

Legjobban érezzük azt akkor, 
mikor busán látjuk, hogy egy gyönge 
termes mint fenyegeti válsággal egész 
gazdasági életünket. Más országban a 
mezőgazdasági termelés hiányát pó­
tolja az ipar, a kereskedelem ereje, 
bősége. A mi számunkra az ipar csak 
egy súlyos adót jelent, amit idegen 
népeknek fizetünk. Nekünk az ipar 
nem haszon es nem erő, hanem kár 
és gyengeség, mert meg ma is majd­
nem mindent idegenből kell ho 
zatnunk.

Ezért kell sírva néznünk az arany­
kalászos rónát, azért kell busán gon 
dőlnünk arra a rettentő végzetre, hogy 
ezen az áldott, gazdag földön szegény 
nemzet lakik azért, mert ezer esz­
tendő óta csak azt tanulta meg, hogy 
a kenyeret maga csinálja magának, 
de azt nem, hogy a ruháját is maga 
csinálja. Amit tudott is belőle valaha, 
elfelejtette, a falusi szövőszékek egy­
másután elkorhadtaK s ma úgy va­
gyunk, hogy a magyar nemzet nem 
tud ruhát csinálni magának, hanem 
idegenből hozatja a ruháját s idegen­
nek fizet érte. Ezért vagyunk szegé­
nyek, ezert hiába itt minden istenál­
dás, mert amit ád az isten, amit te­
rem ez a jó magyar föld, az mind 
kimegy innen idegen országokba 
— ruháért

Azt mondják, nem lehet ezen 
segíteni, igy lesz ez mindig, mert ma­
gyar nemzet a ruhacsinálast sohse 
lógja megtanulni, mert a magyar 
nemzet nem ért az iparhoz, kereske­
déshez nincs hozzá érzéke, hajlama, 
tehát itt igazán magyar ipart fejlesz­
teni nem lehet.

Ne higyjük el ezeket. Ne fogad 
juk el dönthetetlen igazságokul, ne 
törődjünk bele keleti fatalizmussal. A 
pusztulásunkat, a halálos Ítéletünket 
pecsételjük meg, ha ezt az állítást 
fogadjuk, ha ebbe küzdelem nélkül 
belenyugszunk. Mert ha ipart nem 
fejleszthetünk, ha a magunk ipari 
szükséglétét nem fogjuk magunk el­
készíteni, akkor a gazdasági élet tör 
vényeinek kérlelhetetlen bizonyosságá­
val el kell pusztulnunk.

Ne nyugodjunk bele ebbe a hely­
zetbe, mert akkor a megsemmisülésbe, 
vagy az örök szegénységbe nyug­
szunk bele. Nem igaz, hogy ezt sose 
tanulhatja meg. Csak akarat kell, ko 
moly elhatározás és kitartás. Aposto 
lók kellenek, akik tanítsák és buzdít 
sák a népet, hogy az ekeszarva és a 
kasza helyet vegye már kezébe a 

i gyalut és a kalapácsot is.

A városok háztartása. Az 
a mozgalom, amelyet a törvényhatósági 
joggal felruházott és rendezett tanácsú 
városok képviselői a városok érdekeinek 
intenzivebb felkarolása céljából megindí­
tottak, nem volt hangzatos, de üres jelszó, 
hanem oly komoly akció, melynek eddig 
is megvoltak fontos eredményei.

A legutóbbi költségvetési vita során 
Halász L íjos vetotto föl a váiosok állami 
támogatásának elodázhatatlan voltát s az­
óta a kérdési kormány és képviselők egy­
aránt gyakrabban érintik. A városi kerü 
lelek országgyűlési képviselőinek részéről 
kiküldött háztartási bizottság tegnap dél­
ben a képviselőház miniszterelnöki foga- 
dótermében ülést tartott.

Holló Lajos elnök fejtegette, hogy az 
állami hoz/ajáiulás mértékének megálla­
pítása sürgős, ö állandó évi segítséget 
tartana legalkalmasabbnak, ami liz mil­
lióra rúghatna; városfejlesztési okokból 
ajánlja, hogy a vagyonátruházási illeté­
kekből egy százalékot, mint városi ren 
delkezési alapot a varosokra utaljanak át 
és mint ilyent kezeljenek.

Csizmadia Endre kérte, hogy a vá­
rosok minden jövedelme, bármely forrás­
ból szármázik, mentes legyen a jövedelmi 
adó alól. Szász József a virilizmus eltörlését 
s a kultúrintézményeknek és közhivatalok­
nak a városokban való hagyásai és fej­
lesztését ajánlotta.

Halász Lajos szerint a fogyasztási 
adók egy részének átengedése arány talan- 
ságokat eredményezhetne, ezért helye­
sebbnek tartja a segélyeknek fix összeg­
ben való megállapítását.

Wekerle Sándor miniszterelnök : A 
városok dotációját közélelünk állapotai in­
dokolttá teszik, mert kétségtelenül súlyos 
helyzetben vannak a városok öolyképen 
igyekszik segíteni, hogy bizonyos terhe­
ket levesz a községektől. A városok ré 
szőre sokalja a 10 milliót s sok helyen 
sokalja az adminisztrációt. A bizottság 
állásfoglalásához képest tanulmányokat 
fog végeztetni s a belügy miniszterrel kap 
csőlátóján fogja a tanulmányok eredmé­
nyéhez képest javaslatát még a télen, 
vagy a tavaszszal megtenni.

Haiti Sándor, Petrogally Oszkár, 
Búza Barna és Vizy Ferenc felszólalásai 
után a bizottság Holló Lajos es a minisz­
terelnök előterjesztését magáévá tette.

A kecskeméti gyomorgyilkosok.
Konstatálhatjuk, hogy az egészségre 

ártalmas élelmiszerek forgalombahozásá- 
nak, árusításának bűnös manipulációja 
fenyegető mértékben kezd terjedni Kecs­
keméten. A piacok, a szatócsboltok el van­
nak árasztva hamisított és romlott árukkal 
és a közönség ezekkel az élelmi szerekkel 
kénytelen táplálkozni, kénytelen drága 
pénzen mérgei vásárolni.

Megdöbbentő, kétségbeejtő állapot ez, 
amelyen segíteni csak a legorelyesebb 
eszközzel, a legnagyobb szigorral lehet. A 
rendőrségnek példás büntetéssel kell el­
riasztani a lelkiismeretlen spekulánsokat 
bűnös munkáiktól. Piac és űzletvizsgála- 
tokát minél gyakrabban tartson a hatóság 
és az ellenőrzést a nyári hónapokon át 
fokozottabb módon gyakorolja, mert ilyen 
módon nyáron romlott élelmiszerek szok­
tak dominálni a kecskeméti piacot.
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Az egészség mindnyájunk legdrágább 
kincse, amely megérdemel annyi védelmét 
a hatóság részéröl, mint pl. a magántulaj­
don. Ha a háti ság nem a legélesebb 
figyelemmel ügyel az élelmiszerek tiszta­
ságára. a gyomorspekulánsok vérszemet 
kapnak, mert nekik néhány fillérnyi ha 
szón a tisztességes polgári hasznon felül 
előbbre való az egész város közönségének 
egészségénél és akkor jaj a kecskeméti 
közönségnek, amely ki lesz szolgáltatva 
az élelmiszer ham bitóknak továbbá a 
romlott élelmiszerek árusítóinak, a gyomor 
gyilkosoknak.

Ezek ellen kérünk oltalmat a ható­
ságtól városunk lakosai számara. Ezeknek 
kiűzését követeljük egészségünk bizton­
sága érdekében, mert ha ezek a gaz ma­
nipulációk még sokáig így folynak, akkor 
majd magunk szerzünk magunknak or 
voslást ellenük, de abban aligha lesz 
köszönet !

Peng" a. kasza.
Fenik már a kaszát, készül a föld népe, 
Hull a munkában az arca verejtéke, 
Lenge szárnyra kapnak a remények, vágyak, 
Lesz-e eredménye majd az aratásnak?

Megtel e a hombár, a csűr, meg a pajta ? 
Velünk lesz-e az ég annyifele bajba ? . . . 
Velünk lesz 1 — mert hogy a szót ne 

[mondjuk veikül, 
A végrehajtási novella elkészült.

NAPI HÍREK

Az alföld széles térségein forró nap­
sugártól likkadnak a földek. Nem legyezi 
Őket hullámos, zizegő, aranyhajú termés. 
Pihennek a kévék, ülnek a keresztek. Az 
arató kaszája napról-napra nagyobb biro­
dalmat hódit meg.

Most már tudjuk mindannyian, mi­
lyen lesz a termes.

Az a t ngernyi sok aggodalom, so- 
pánkodás, kétségbeesés, amely a gazdák 
lelkét eltöltői te, hál Istennek, részben alap­
talannak bizonyult.

Igaz, nagy okaink voltak az aggó 
dalmakra. A télből úgyszólván minden 
átmenet nélkül cseppentünk a legforróbb 
nyárba. Példátlan nagy és kitartó hőség 
volt — Már már azt hittük, hogy az 
égető napsugár lábon perzseli az egész évi 
termest.

Hala Istennek, legalább is közepes 
termésre van kilátás.

A hivatalos becsléskimutatás 37 mii 
lió métermázsára teszi az idei búzatermést. 
Más, tőzsdei források még kedvezőbb 
endményt várnak és 40 millió méter­
mázsa búzára számítanak. Tekintve a jó 
árakat ha ez igy igaz, akkor nem lehet 
panaszuk a gazdáknak. Rozsban és árpá­
ban a tavalyi eredményt várják Ellenben 
rossz a termés zabban és nincs széna ta­
karmány. Az összvredmény most attól 
függ, hogy milyen lesz a tengeri tovább 
fejlődése, valamint, hogy kedvezni fog e 
az idő a répa, dohány es egyéb vélemé­
nyek fejlődéséin k.

A burgonyáról már tudjuk, hogy 
s< mmi sem lesz belőle, mert a krumpli 
ilyenkor már készen van, tovább nem 
fejlődik. Azt ped'g szomoiúan tapasztalja 
a ga/da, hogy ami kevés van is alatta, az 
mind csak akkora, mint egv dió.

A *z6lő  mindenfelé nagy termést 
mutat, ha a sokféle veszedelmet mind ki 
kerüli, meg majd fába jut a leve.

Mindazt összefoglalva és föltéve, hogy 
az időjárás nem lesz ártalmas, az év mér­
lege mezőgazdasági szempontból kedvező 
nek mondható.

O

Kecskemét, julius 3.

— Előfizetőink figyelmébe. Nyaralási 
időszakban a lapot bárhova vidékre is 
pontosan elküldjük a bélyegköltség meg 
térítése ellenében, csak a pontos címet 
kérjük kiadóhivatalunkkal közölni.

— Gyermekvédelem Debrecen város 
törvény hatósága aziránt irt fel a képviselő­
házhoz, hugy miután az elhagyottá nyil 
vánitott 7 éven felül levő gyermekek fen- 
tartási költségei évről évre fokozatosan 
szaporodnak és a községekre nagy ter­
heket rónak, változtassák meg a törvényt 
olyképpen, hogy a községek kötelezett- 
ségei az elhagyott gyermekekkel szem­
ben csak 12 — 15 éves koiuktg álljon. A 
most fennálló törvény szerint ugyanis az 
állam az elhagyott gyermekek lentartási 
költségeit 7 éves korukig viseli, azon­
túl a nevelés a község pénztárát terheli. 
Ezen akar feliratában Debrecen változást 
elérni A feliratot ma megküldötték Kecs 
kémét törvény hatóságának pártolás és 
hasonló felirat felterjesztése végett.

— Felhívás A rei dörkapitányság 
hirdetményiieg hívta fel azokat a gazdál­
kodókat és bérlőkét, akiknek az alsónyo- 
mási szérűskertben tavalyról maradt sze 
inét és aljszalmája van össze halmozva, 
hogy azt onnan azonnal takarhassa el, 
mert a szérűskertben a rakodás már meg 
kezdődött. A cséplés a jövő héten veszi 
kezdetét.

— Arató munkások A földrnivelés- 
ügyi minisztérium munkásközvelitö ősz 
táljában igen sok aratóinunkát kereső 
munkás jelentkezett. Békéscsabán ötszáz, 
Mezőkövesden ötszáz, Kisújszálláson há­
romszáz, Karcagon kilencven, Gyulavar- 
sándon, Siklóson és N így peren százhat­
van, Csurgón kétszáznegyven és Torontál 
vármegye Szent péter községében s/ázti 
zennyolc, Moklin, Szeutkeresztur, Beudra, 
Bocsár Józseffalván ötven ölven. Kulán 
hatvanhét aratómunkns van, a kik bar 
hová elmennek aratni. A földmivelésügyi 
minisztérium munkásügyi osztálya az ér 
deklődőknek akár telefonon, akár távirati, 
vagy levélbeli megkeresésre fölvilágosi- 
tást nyújt.

— A júliusi időjárás. Azok számára, 
akik a júliust ebben a nagy kővárosban 
töltik el és lehúzott görredőnyök mögött 
nyarainak, mint mar jeleztük egy kedves 
boldog megnyugtató hírt tartogat az öreg 
időjósló: A Meteor E hir azonban épp 
olyan örömül szolgálhat azon boldog ki­
választottaknak, akik a Lidón, Velencé­
ben, nyaralnak. Julius igen mérsékelt hő 
mérsékü lesz, meri e őre mondani a Me­
teor. Sőt nagyobb mértékben csapadékos 
jelleg a túlnyomó. Ilyen csomópontok a 
7 iki, 15-ik, 19 iki, amely különben egész 
hűvös. A hónap u óljára újra esős és hű 
vös az időjárás. Így hát az egész hórmp 
csupa esőből állana. De nem kell meg­
ijedni. A nagy Véletlen, a kirándulók és 
nyáii szerelmesek Istene gondoskodott 
nagy előrelátóan, hogy ez ne történhes­
sék. Napkitörések, erős napkitörések lesz­
nek sűrűén, kérem és ezek mérsékelni 
fogják a légkör esés kedvét. Mérsékelni 
fogjak egész hónapon keresztül és igy a 
jó öreg Meteor ki meri mondani, hogy 
julius igen kellemes lesz. Amely kőiül 
meny okul es modul szolgálhat arra, hogy 
akik nem mentek nyaralni, — augusztus 
elején is bizó reménységgel tekintsem k 
az ég, illetve a Meteor felé. . . .

— Arckepleleplezés. A Kerekedő 
Ifjak Egyesü ete már régóta elhatározta, 
hogy Kulin Lipótot 25 éves pénztárnoki 
működésének elismerése, hálája es tiszte 
lete jeléül nagy ünneplésben fogja részé 
siteni. Erre az alkalomra arcképét meg­
festette, mely nek leleplezési ünnepélye 
e hó 5 én vasárnap d e. II órakor tar- 
tátik meg az Egyesület h lyiségében, 
este pedig az ünnepelt tiszteletere K<»1oks i 
éttermében bankett lesz. Úgy az űnne 
pélyre, valamint a bankéira, nem tago 
kát is örömmel lát, az Elnökség.

— Szarvasmarha és lódijazás Pest- 
megyeben. Pest pilissolt kiskun megye Gazda­
sági Egyesülete a földmivelésügyi minisz­
ter és a megye törvényhatóságának tá­
mogatásával junius hó 28 án Gödöllőn 
szarvasmai ha díjazást rendezett. A vidék 
gazdaközönsége szép számú és igen jó 
minőségű tenyészálattal vett részt a díja­
záson. Kiosztottak 21 dijat.

— A lakáj rendjelei Igen érdekes és 
jellemző kis hirt közöl a hivatalos lap 
szerdai számában. Ebből a hírből min­
denki levonhatja azt a tanulságot, hogy 
a lakáj pálya ez idő szerint egyike a leg- 
hálásabb pályáknak, mert a messze kül­
föld elismerésének fénye is reá sugárzik. 
Rukowansky György udvari lakáj az a 
nevezetes férfiú, akiről a hivatalos lap 
megemlékezik. A császár jubileum alkal­
mával ez az ember annyi rendjelet ka­
pott, hogy a mellén el sem fér. Kényte­
len nehányat a hátára akasztani, a mi 
célszerű is, meri hiszen a szemközt állók 
is a lakájnak rendszerint a — hátát lát­
ják. A hivatalos lap szerint O felsége 
megengedni méltózlalott, hogy Ruko 
wansky György lakály a perezsa nap- és 
oroszlánrend 5. osztályát, az orosz csá­
szári nagy arany érdemérmet, a porosz 
királyi vörös sas érmet, a perzsa nap és 
oroszlánrend aranyérmét, a bajor királyi 
Szent Mihály államrend ezüstérmét, a 
belga kir. koronás aranyérmet, a román 
királyi koronás arany érdemérmet, a hes- 
seni nagyheicegi „Nagylelkű Fülöpw ér­
demrend ezüst keresztjét és a meklon- 
burg schweiini nagyhercegi ezüst érdem­
keresztet elfogadhassa és viselhesse.

— Egy havi bűneset. A rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályának vezetője a 
következőkben összegezi az elmúlt junius 
hónap bűneseteit. Az egész hónap alatt 
75 bűncselekmény, 6 ö lgyilkosság és egy 
baleset történt. A bűncselekményekből 
belterületre esik 44, külterűlétre 31. A 
bűntettnek minősülő cselekményből volt 
könnyű testi sértés 7, súlyos 4. gondat­
lan emberölés 1, becsületsértés 3, jogta­
lan elsajátítás 2, vagyonrongálás 1. lopás 
29, hamispénz kiadás 3 A vétségek kö­
zül súlyos t‘ síi sértés 1, emberölés 1, lo­
pás 18, csalás 1, közveszélyes cselekmény 
1. A 75 eset közül a tetteSfk kinyomoz­
tál tak 25 esetben, kinyomozható nem 
volt 13 A benvomozott esetekből a bű 
nösök közül 34 férfi és 13 nő találtatott 
bűnösnek, akik között rovott múltú egyént 
tizet találtak Az elidegenített tárgyak 
összértéke 4729 korona, amiből visszake- 
rithetö volt 1818 korona érték.

e — Előmenetel. Faragó Gábor, aki a 
nagyváradi honvéd hadapród iskola III. 

; évfolyamából Ludovica akadémiára királyi 
alapítványi helyre került, fényes sikerrel 
vége/te az akadémia első évi tanfolyamát. 
A törekvő ifjú tehetségét illusztrálj i lég 
jobban az, hogy a tanfolyami év közben 
letette a ft Itételhez kötött vizsgát a kecs­
keméti főreáliskola Vili, osztályáról is.

— Tűz. Ma délután 2 órakor a to« 
ronyőr tüzet jelzett a IX. tizedben. A,tűz­
oltók — ez alkalommal kivételesen — 
gyorsan kivonultak a hizlalótelep mellett 
égő árpa rákoshoz. A űz Alrnási Mihály 
IX. tized 425. szám alatt lakó gazdálko 
dónak árpa rakományát pusztította el, a 
mely biztosítva sem volt. A tűzoltók ki­
vonulása azért történt ezúttal elegendő 
gyorsan, mert a kocsisnak véletlenül a 
közelben tartózkodni méltóztatott. A tűz 
obók vizet bőven kaptaka Kovács Géza fele 
fatelepről s igy különösebb baj nem történt.

— Valuta látlelet Egy orvos a hoz­
zája visum repertuméit vetődő elagya- 
bugyált páciensiől a következő „látlelet*  • 
et állította ki: — „A b.dpofán egy ezüst 
forint nagyságú horzsolod.is ; a jobb po­
fon egy hús/koronás arany kiterjedésű 
zu/ódá- ; a térdkalácson két darab egy- 
koronás nagyságú ütés és a hátán hét 
darab huszfilléies nn kkoraságu bőrhám 
las ; t« hát az egész testen 25 korona 40 
fillér összegű külerőszak*.
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— A szérüskert tüzvizsgálata A múlt 

óvben sűrűn előfordul gabona égések 
arra késztették a városi tanácsot Fiivessy 
Imre h rendőrfőkapitány referálása foly­
tán, hogy a város délkeleti részén a Mu­
száj mellett levő alsóm omási földek bér 
lői részére kiadott szérüskertbon g\öke- 
résén rei.det csináljon. Elrendelte ugyanis 
a tanács, hogy az alsónyomási szérüs 
kertben csakis azon gabona összehordása 
eszközölhető, amely az ott bérelt földe 
ken termett. Azonkívül kötelezte minden 
bérlőt, hogy beraktározás (‘lőtt gabonáját 
tűzkár ellen biztosítsa. Az elhelyezés 
iránt a h. főkapitány rendelkezett, amely 
nek foganatosítására Konya Imié tűzoltó 
parancsnok ma a helyszínére küldetett.

— A gazdaközönseg figyelmet felhívom 
a Magyar Általános Kőszénbánya brikket 
szenére, mint a csépleshez legalkalmasabb 
tüzelőanyagi a. — O'esőbb a porosz szén 
nél és kiadóbb. — Kapható a pályaud 
varon levő csúzdnban Jelentkezni lehet 
a Lichtner féle fakereskedesben Ugyan 
csak értesítem a n. é. közönséget, hogy a 
tűzifa árát tetemesen leszállítottam, u 
m : 1 öl bükk hasibfa 32 kor., 1 öl tölgy 
hasábfa 32 kor., 100 kilo vágott tölgy 
vagy bükkfa métermázsája 2 k«»r. 40 fill. ' 
Mindez házhoz Szállítva. — Egész rakó | 
mányi rendelők, vagy viszont eladók nagy ; 
kedvezmény ben részesülnek Lichtner 
Dávid és Fia t űz- és épületfa keres- ( 
kedés t. Feher Lajos.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
1 én 120 — 122, 2 án 122-124, 3 án
116—124 fillér páronként 45 kilo élet és 
4 százalék levonással. Boiju 56—60 fillér 
életsuly bán.

Piaci árjegyzék 1908. évi július he 
3-ik napján, Tisztabuza 23.00—24.00. Két 
szer 20.40-21 40. Rozs 1880-1900 Áipa 
14 0)—14 60. Zab 16 00-16.40 Tengeri 
kecskeméti 15 20—15 40. Tengeri bánáti 
15.20-15 40. Köles 1100-12 00. Krumpli 
9 60—10.00 Széna 8 20 —8 60. Szalma 4 00, 
4.40 Szalonna kilója 136—160

A közönség köréből*

* B rovatban közérdekű ügyekben irt íölszóla- 
Iátokat szívesen közlünk, a felelősség azonban a 
beküldőt terheli. S z e r k.

Följelentés a városi hatóság ellen.
Tekintetes Szerkesztő ur !

A „Kecskeméti Lapok14 mai számá­
ban a következőket olvastam egy főkapi­
tányi határozatban, amely határozatot k ü 
lönben nekem is, mint kereskedőnek 
megküldöttek :

„Kecskemét város törvényhatósági 
bizottsága 1908. évi junius 21 napján 
tartott közgyűlésében, a forgalom biz­
tonsága stb. érdekében utrendőri sza­
bályrendeletet alkotott, melynek 12 §-a 
szerint a járdáknak gyalogúinknak, 
utcáknak és köztereknek, a közieke*  
dés rendes meneten kívül eső elfogla 
lása stb szigorúan tiltatík. s az 1879. 
évi 40 t c. 119. § a alapjan 50 forin­
tig, illetve 100 koronáig terjedő pénz­
büntetéssel büntettetik.“

Az itt idézeti szabályrendelet értel­
mében és alapján a nyilvánosság elölt a 
városi hatóság ellen ezennel följelentést 
teszek a rendőrkapitány sag kihágási osztá 
lyánál. Följelentésem tárgya a következő :

Az „Iparos Otthon44 Széchenyi tér 
felől eső oldalánál, a „Royal44 kávéház 
homlokzata elölt részben, de logkülönöseb- 
ben a „Beretvas44 féle vendéglő piactérfelöli 
hóm lokzatán a járda teljesszélességében 
nyári kerthelyiséggel a kávéház cél­
jaira teljesen elfoglaltatott, a mi által a 
közlekedés rendes menete azokon a jár­
dákon teljes mértékben akadályoztunk.

Különösen a Borotvás féle kávéház 
előtt közbiztonság szempontjából is a leg­
nagyobb mértékben kifogásolható a járda 
egész szélességében való elfoglalása, mert 
a Borotvás szállód i előtti tér a város lég 
iorgalmasabb pontja. Ha pedig az utcai 
járda egyik felöl a kerthelyiséggel van 
lefoglalva, másik felől pedig a fiákkor- 
állomás miatt van összeszűkitve a kocsiul 
is, csak az Isten különös kegyelmének 
köszönhető, hogy ezen a helyen már 
több elgázolás is nem történt. Ezen a 
nagy kocsi forgalmú helyen pedig min­
den gyalogjáró kénytelen a kocsiuton 
járni, mert a kertbelyiségen keresztül bi 
zony egyetlen gyalogos se fog végig 
menni az ott üldögélő katonatisztek és 
más kávéházi vendégek között. Ha aztán 
itt valami szerencsétlenség történik, azért 
természetszeiűleg tisztán az.a városi ha­
tóság lesz felelős, amelyik az egesz gya­
logjáró lefoglalására engedély t adott.

Tisztelettel kérem tehát a tek. rend 
öi kapitány ságot, hogy az itt jelzett he 
lyeken a helyszíni szemlét megtartani 
s az elfoglalt járdákon a közlekedést le 
helővé tenni s végül az engedélyt kiadó 
hatóságot a szabályrendelet idézett pa­
ragrafusa alapján megbírságolni méltóz 
tassék.

Kecskemét, 1908. julius 3-án. 
TisztelettelEgy kereskedő.

Köszönetnyilvánítás.
A kecskeméti tanítótestület rendes 

tagjai közül ez évűén az utolsó vizsgát 
tartotta növendékeivel Dékány Károly ta­
nító s mint évvégi záró vizsgákat, igazán 
remekül s a tekintélyes tanítótestülethez 
méltóan rckeszté be. A kiküldött iskola­
széki tag elnök, Kovács Sándor ur nagy­
szán u szülők előtt szívből fakadó örömmel 
monda: „Kötelességből jöttem ide meg­
tudni, hogy mit tanultatok; de igazán 
szivemből örülök, hogy itt lehettem köz 
tetek 8 tanúja lettem szép, okos feleleitek 
nek, melyet a ti szorgalmaitok idézett 
ugyan elő; de azért a tőérdem mindenek 
felett a ti buzgó tanító uratoké, ki semmi 
fáradságot nem kiméit.44 —Elismerését es 
örömét fejezte ki mindenek felett ama 
nagy rend, mély figyelem s kitűnő fegye­
lem felett, melyet az egész vizsga lefoly ása 
alatt tapasztalt. Majd elismerését és köszö­
netét nyilvánitá a maga s az iskolaszék 
nevében úgy az olvasás, számolás és a 
földrajzban való jártasságuk, mint külö 
nősen az egylől-egyig helyes <s szabatos 
nyelvtani feleleteik, elemzés, különféle 
mondatok alakításában való jártasságuk, 
valamint az írásbeli dolgozataik szép és 
helyes kidolgozásaiért. Mi, mint jelenvolt 
szülők, szivünkből fakadó köszöntünket 
nyilvánítjuk úgy a magunk, mint a többi 
szülők nevében is Dékány Károly tanító 
urnák szeretetteljes, buzgó áldásdus fára 
dozásaiért.

Kecskemét, 1908. junius 29
Révész Vilmos 

gyárigazgató.
Révész Vilmosné Csekey István

Kovács Ferenc
Vasváry Sándor Markbreiter Mérné.

Urbin tánciskolája
Kecskeméten,

aVárosi Vigadóban julius I töl kezdödöleg.
Beiratkozások naponta eszközöltetnek a táncis­

kola helyiségében, vagy lakásomon (II. tized, Lejtő-u. 
316. szám alatt ) — A nyári iskolai szünidőben a nap­
pali órákban két hónapos tanfolyamot tartok Délelőtt 
10-től 12-ig maganórakat adok, 2-8-ig pedig csopor­
tok részére tartok különórákat. Este 8-tól 10-ig a jogasz, 
kereskedő és iparos ifjúságot részesitom felváltva ok­
tatásban. Kiváló tisztelettel:

"Crrbázi. István
6760 tánctanitó. 3 — 1

N srllttéir.
(E rovatban költöttekért nem vállal felelősséget a Szerk)

Nyilatkozat.
Alulírottak a „Kecskeméti Gazda­

sági Gépgyár és Vasöntöde Részvény­
társaság'*  által junius 30-án Domián 
György ur városföldi birtokán bemu­
tatott OSBORNE KÜHNE fele marokrakó 
aratógép bemutatásán jelenvoltunk, an­
nak működéséről személyesen meggyő­
ződtünk és a tapasztaltak folytán ki­
jelentjük, hogy ezen gép könnyűsége 
és még dűlt gabonában való biztos 
munkája által is kitűnőnek bizonyult 
úgy, hogy azt minden gazdatársainknak 
őszintén és melegen figyelmébe ajánljuk.

Egyben nevezett cégnek előzé­
kenységéért köszönetünket és elisme­
résünket fejezzük ki.

Kecskemét-Városföld, 1908. jun. 30. 
Ifj. Kónya Pál sk.

Lajosmizse

Farkas János sk. Németh József sk. 
ifj. Szőke Mihály sk.

Domián György sk. Keresztes János sk.

Anyakönyvi kivonat.
1908. évi julius hó 2-an .•

Születések : Ivcskés Margit ref.
Halálozások: Özv. Puskás Islvánné 

Kahipos Juliánná rk. 57 éves. Tóth László 
rk. 10 napos. Pintér Margit rk. 2 éves. 
Özv. Eidődi Jánosné Józsa Erzsébet rk. 
81 éves. Oláh Margit rk. 2 napos. Má- 
nyoki Imre ref 10 éves. Özv. S. Tóth 
Islvánné Mészáros Ágnes rk. 81 éves.

Négy gimnáziumot 
végzett fiatalember 

gyakornokul 
fölvéteti le 

Mintsek Géza 
6774 drOUgíTiájrtblUI. 3—1

JF'ris.T? pörkölt l^á.Tré !

1T a g y László
fűszer-, festék es csemege-kereskedése

Itces - piac. Kecskemét. itces piac.
Ajánlok a n. é. fogyasztó közönségnek meg­

nagyobbított és ujonmn berendezett helyiségemben 
pontos, szolid és tiszta kiszolgálás mellett a lehető 
legolcsóbb arban friss fűszerárakat, friss töltésű 
ásványvizeket és sajat őrlésű hengermalmi lisztet, 
különféle sajtot, szalámit, liptói túrót, sonkát, 
naponta érkezett friss teavajat előnyös a’bán, — 

I továbbá a kilátásba levő ez évi nagy bortermés miatt 
nagy mennyiségben raktározott 0 Rizling boraimat, 

, mélyen leszállított arban szolgáltatom ki
K fill.

1 1906 évi kövidinka 1 Üt. palack —72 
1905. évi Rizlinu „ „ —80
1904. évi Ó Rizlinu „ w — 90
1902. évi Munkál Öltőnél zamatos 120

Egyszerrmind tudatom a n. é. gazdaközönséggel, 
hogy 5000 darab teljesen aj gabona-zsákokat hozat­
tam és julius 1-tétől kezdve kölcsön kaphat *

Telefon: 111. Telefon: 111. 
Ugyanitt két fiú TANONCUL 
==^= felvétetik. 1

1904. évi valódi barackpálinka 11!
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Ügyvédi iroda megnyitás!
Értesítem a t. jogkereső közön­

séget, hogy ügyvédi irodámat j 
dr. Horváth Mihály orvos úr házá- ■ 
bán (III. tized Szechenyi utca 4. sz.) ' 
megnyitottam.

Dr. Dömötör István l
6765-5-5 Ütfjvéd

Keresek megvételre 
egy jo karban levő, széles féderes 

könnyű kocsit, 
gyüiuölc^szál itasra alkalmasat. !

Gaál Mór kereskedő.
Barátok bazarepü'etében 1. sz. alatt, j

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk

2 villanyvilágítással berendezett lakással,
V '

istálló, kocsiszín.
magtárak és számos melléképületekkel 

egészben vagy részben 
í. évi junius 1-től jutányos feltételek melleit 

kiadó.
Kecskeméti Leszámítoló-es Pénzváltó-Bank Részvénytársaság

Igazgatósága. 6556—te

FÖVÁROSIVARIETÉ

Gazdatársaink figyelmébe.
Örömmel tudatjuk, hogy a Szigeti 
Lipót űrt' 1 vásárolt eredeti amerikai 
„Johnston“ fűkaszáló gép 
nálu tk a has/náhilban oly kitünően bevált, 
hogy nem mu ászt hat juk el ezen a helyen 
kinyilvánítani, hogy akinek kaszálója van, 
bátran megveheti a „Johnston*  fűkaszáló 
gépet, mivel azzal és annak munkájával 
mesés eredményt érhet el minden gazda- 
társunk Ezt óhajtottuk tudatni miheztar­
tás végett. — 1908. julius 4

Nyomatott az Első Kecskométi Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában 1908.

| 
Tisztelettel: ,

Zilahi László, Zilahi István, Zilahi János,
néhai Santha Gnbor-fele kerekegyház! földbirtok bérlői.

Eladó ház és szőlő.
Nagy körösi-utca 20 számú egy eme 

letes tiszta kőből, modern slilban épült 
Aáz, mely szép*  n jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben. 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó­
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
lakassil, eladó értekezhetni Nagy körösi 
utca 235. szám alatti csemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat es több 
redőny olcsón eladó. Ugyanott 
két flü tanulóul fölvétetik.

6g69—20—9

az „OTTHON11 kerthelyiségében, 

az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást. 
Az előadások kedvezőtlen idő esetéi) is a 
kerihelyiségben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve vnn.
Belépti-dijak : Fen tartott In ly 1 kor. | 
50 fill., I-ső hely 1 kor. II ik hely 60 fid.

Kezdete pontban 8 es fel órakor. 
Mai naptól kezdve 10 drb tíz korona értek 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

barmikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri 

Földváry Ferenc Weiser Jaques 
kávés. igazgató.

Eladó ház és üzlet.
Voelker-telepen, a vasút mentén 
lévő Somodi-féle föld és ház, 
mely ben igen jó forgalmú füszerüzlet 
is van, kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Horváth Jánosnéval IV. t. Varjú-

útca 194. sz. a. 6751—3—3

Egy szolid, csinos 
barna fiatal ember óh íjtana megismei kedni 
egy kedves, aranyos leánykával, vag\ egy 
független úrnővel, kivel a szabadidejét 
kellemesen oltölthetné. L* veiét „Nincsen 
senkim*  jeligére kérek. Megjelölve a la 

lá'.kozás helyét. Posterestante.

Mérlegképes könyvelő
— kaucióval — 

szeréxx^r ig’sx^.^relr mellett 

gyakornoki állást 
1K. e 17 e S. Cím:

Hrabovszky Dezső
6747 III. tized, Páva-utca 129. szám, e—5

FEHÉRVÁRI ANTAL
órás és látszeresz

Kecskeméten,
Itczés plftczon

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és látszerészeti cikkekből.

Javításokat jutányosán elfogad.

*

Eladó női kalapüzlet.
özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divatarú-üzlete tulaj 
donosnő elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb igen jutányos áron 
kiarÚSittatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12-4

ESl»d.«S
egy nagyon könnyű széles kocsi,

Gyümölcshordáshoz
igen alkalmas. — Egy ló után való

Megtekinthető
Kecskeméten, a Dréher sörraktárban

Telefon: 167. épület- és műlakatos, városi kútmester Telelőn: 167.
Csongrádi-nagy-u.l.sz. Kecskeméten. Csongrádi-nagy-ii.i.sz.

Ajánlja a tisztelt közönségnek dúsan felszerelt
(ÜT kútszivattyii raktárát, TÖfl 
ahol állandóan raktáron van 100—120 darab külön­
féle rendszerű kútszivattyú. A szivattyúk Valser Ferencz 
gyárából valók, amely gyár az egész országban egyike a legjob­
baknak. Az általa szállított szivattyúkért három évi jót­
állást vállal.

Részit mindenféle lakatos, és vízvezetéki munkákat, 
vaskerítéseket, vaskapukat, tűzhelyeket, mosókat­
lanokat stb. gyorsan, pontosan és jut á n y o s áron. — 
Elvállal mély kútak fúrását és azok felszerelését Ter­
vek és árjegyzékekkel ingyen szolgál.

Ugyanott két fiú tanulóul fölvétetik.




